

一月十六日

經文：歷代志上十六章

鑰節：「在列邦中述說祂的榮耀，在萬民中述說祂的奇事。」(16:24)

提要

現在約櫃安放在耶路撒冷大衛所預備的新家。大衛受主的引導，指定能幹的祭司和利未人，在主面前繼續地服事。他本是上帝揀選及膏立的君王，所以擁有權力這樣做，他可說是位天才的執政者。從此耶路撒冷成為宗教的中心，歷久不變。

大衛下令後，祭司們便潔淨自己來事奉上帝。不僅在搬動約櫃前獻祭，在它抵達耶路撒冷會幕時也奉獻祭牲。此後，耶路撒冷便有了恒常的獻祭。另外一處宗教中心在基遍，這是會幕和摩西所立祭壇的位址。這些聖物，後來都被所羅門拆遷，存放在新建的聖殿中（代下 5:5）。大衛在這兩處崇高的敬拜地點安排了大祭司：亞比亞他（以他瑪之後）在耶路撒冷，撒督（以利亞撒之後）在基遍。兩處都有官設的利未族歌者和樂師，規律地幫助敬拜。這些歌者：「稱謝耶和華，因祂的慈愛永遠常存。」(16:41)

約櫃被遷至耶路撒冷，是一個歡樂的日子，許多預備好的儀節都要進行。他們烤了足夠的麵包和餅，讓所有參與者盡情享用。那裏也必有許許多多的平安祭品，因為在相聚共餐時，每個人都分到一塊肉 (16:3)。

大衛作了一些特別的慶典之歌，感恩又讚美 (16:4)，供歌者和眾樂師在此場合中使用。這些歌，有一部分在詩篇 (105:1~15；96；106:1、47、48) 可以找到。這些歌一面鼓勵人們榮耀主，一面也提醒人們記得祂在整個以色列民的歷史中，所顯示的信實和慈愛。

只有祂值得我們敬拜，沒有價值的偶像則承受不起。他們一定談說了祂和祂的大能事蹟 (16:9)。每當信徒一起述說主的良善，便增強了他們的信心。可悲的是，當信徒聚在一起時，談話中很少提到主耶穌。我們該不斷地讚美祂，並「天天傳揚祂的救恩」(意即福音) (16:23)。傳道的命令不只出現在新約中，本章也有：「在列邦中述說祂的榮耀，在萬民中述說祂的奇事」(16:24)。以色列應當與外邦分享上帝的聖善，乃是主的旨意；因為有一天祂要為全人類賜下祂的兒子耶穌。

頌歌也勉勵以色列要遵守祂的一切命令，保持與上主的聖約。因為有一天彌賽亞要來到祂的民中，實施神聖的審判；但另有一個更大的審判之日仍待到來，就是彌賽亞耶穌會再度臨世。對那些已與耶穌訂立新約的人，那是一個光耀樂極的日子。

禱告

主啊，重新計算多年來您賜給我們的諸般福氣，使我們滿心感恩，歡喜向您敬拜。幫助我們將您施行救恩的好消息，日復一日傳揚出去。奉耶穌基督的名禱告，阿們。